I taczenie sie atomow. Rownania reakcji chemicznych

@ Napisz wzory strukturalne zwiazkéw chemicznych o poda- . .
Aby poprawnie narysowac
nych wzorach sumarycznych lub nazwach systematycznych. wz6r strukturalny zwiazku
chemicznego, nalezy znac
a) HBr wartosciowosc¢ pierwiastkow
i chemicznych, z ktérych jest
Wzdr strukturalny: zbudowany dany zwiazek
chemiczny.
\
b) NH,

Wzoér strukturalny:

c) siarkowodér

Wzér strukturalny:

@ Napisz wzory sumaryczne i strukturalne zwigzkéw chemicznych o podanych nazwach
systematycznych.

a) tlenek chloru(V)

Wzér sumaryczny: Wzér strukturalny:

b) tlenek jodu(VII)

Wzér sumaryczny: Wzoér strukturalny:

—_—

Dla dociekliwych

@ Jeden z tlenkow Zelaza, zwany magnetytem, jest zbudowany z ato-
mow zelaza o dwoch roznych wartosciowosciach — Fe(IT) i Fe(III)
w stosunku ilo§ciowym 1 : 2. Napisz wzor sumaryczny tego tlenku.

Wz6r sumaryczny: Magnetyt
-

£ Zapamietaj!

e Wspotczynnik stechiometryczny - liczba ¢ Indeks stechiometryczny - liczba
oznaczajaca liczbe atomow pierwiastka albo oznaczajaca liczbe atomow pierwiastka
liczbe czasteczek pierwiastka lub zwigzku chemicznego w czasteczce.
chemicznego w réwnaniu reakcji chemicznej.

70



25. Réwnania reakcji chemicznych — commmm

@ Uzupelnij réwnania reakcji chemicznych, wpisujac odpowiedni symbol pierwiastka
chemicznego lub wzor czasteczki. Nastepnie zaznacz reakcje syntezy.

a4 +0,—>2Ag,0
b)2Mg+  —>2MgO
c) CuO+H,—>Cu+

d)2 +CO,—>2MgO +C

@ Wpisz brakujaca wartos¢ wspolczynnika stechiometrycznego w kazdej reakcji chemicz-
nej. Nastepnie podkresl reakcje analizy.

a)N,+O,—  NO
b)2HgO—  Hg+O,
c)2Ag,0—_ Ag+0,

d)2 Fe +

Cl,—> 2 FeCl,4

@ Uzgodnij wspolczynniki stechiometryczne w podanych réwnaniach
reakcji chemicznych. Nastepnie zaznacz reakcje wymiany.

animacje
docwiczenia.pl

Kod: C7SSWM
a) N,+  H,—>  NH,
b) CO + 0,—  CO,
) Fe,O, + Al—  ALO;+  Fe
d)  Na+ HCl—  NaCl+ H,
e) PO,y + H,O—__ H;PO,
f) — NH;+ 0,— NO + H,0

@ Napisz i uzgodnij rownania reakcji chemicznych przedstawionych za pomoca zapisu
sfownego.

a) wodor + chlor —= chlorowodér

b) tlenek miedzi(II) + wegiel — miedz + tlenek wegla(IV)

c) chlorek srebra(I) — srebro + chlor

d) siarka + tlen — tlenek siarki(IV)
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